
2021-2022年初二上期期中生物在线测验完整版（安徽省合肥市包河区）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
“蒹葭苍苍，白露为霜”中的“蒹葭”指芦苇，它多生于浅水或低湿地，既可以通过根状茎发育成
新枝，也可通过风传播种子繁殖，以下植物和它亲缘关系最近的是（　　）

A.葫芦藓 B.水绵 C.玉米 D.石松

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
藻类植物中可以用来提取药用或工业用琼脂的是（　　）

A.石花菜 B.衣藻 C.满江红 D.硅藻

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
小明家种了一盆肾蕨，你认为正确的管理方法应是（ ）
A.放在阳台上，保持干燥
B.放在阳台上，经常浇水
C.放在背阴的场所，保持干燥
D.放在背阴的场所，经常浇水

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
在温暖多雨的季节走进大蜀山，可以观察到有些树干上长了许多苔藓。以下分析不合理的是

（　　）

A.大蜀山空气质量好 B.苔藓多分布在背阴的树干上
C.苔藓可以通过导管运输水分 D.苔藓没有真正的根

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
与桃树种子相比，松树种子最主要的不同是（ ）
A. 果实内有种子
B. 胚珠外有子房壁
C. 球果是由果皮和种子组成的
D. 没有果皮包裹，种子裸露在外

6. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
巢湖位于合肥南部，不仅风景优美，而且水产丰富，其中银鱼、螃蟹，白米虾更是享有“巢湖
三珍”的美誉。关于这三种生物，下列说法中错误的是（　　）
A.它们都生活在水中，用鳍游泳 B.银鱼用鳃呼吸，身体呈流线型
C.螃蟹体表坚硬，有外骨骼 D.白米虾身体分节，附肢也分节

7. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
软体动物与人类的关系密切，蛞蝓、章鱼、河蚌等都是常见的软体动物，下列描述错误的是

（　　）

A.很多种类的软体动物都可以食用
B.蛞蝓与蜗牛一样，都是人类的好帮手
C.河蚌体外有贝壳，肉味鲜美可供食用
D.章鱼的贝壳退化，身体灵活行动敏捷
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